



*Педагог-психолог  
МАДОУ МО г. Краснодар  
«Детский сад № 66»  
Кетух Елизавета Витальевна*

### *«Новогодний утренник в Детском саду».*

Кто не любит праздники?! Но особенно их ценят дети. Детский утренник - важная часть жизни ребенка, впечатления раннего возраста остаются в памяти на всю жизнь. Праздничные мероприятия в детском саду — необходимый компонент воспитательно-образовательного процесса. Они активно влияют на формирование качеств личности дошкольника, позволяют ему проявить свои навыки, умения, творческое воображение, подводят определенный итог педагогической работы. Хорошо организованные праздники благотворно влияют на развитие высших психических функций: мышления, памяти, восприятия, благоприятны для развития речи ребенка, для усвоения знаний, полученных на занятиях, создают ситуации для нравственного воспитания. В детском саду праздники - это не только развлекательное мероприятие, а большая организационная работа.

Подготовка к празднику начинается с оформления интерьеров в группах детского сада. Словно по волшебству в группе постепенно появляются новогодние украшения: снежинки, нарядная елочка, новогодние игрушки. Педагоги с особенным трепетом готовятся и подготавливают детей к появлению украшений в группе, сопровождая это появление сюрпризным моментом - интересной зимней сказкой или волшебной историей.

Праздничные мероприятия, как и любое другое событие, имеет как положительные, так и отрицательные стороны. Конечно на малышей ложится большая нагрузка эмоциональная и физическая. Подготовка занимает много времени и сил, зачастую дети участвуют в абсолютно новой для себя роли. Дети нуждаются в поддержке, как со стороны педагогов, так и со стороны родителей. Безусловно и родители, и дети ждут праздников в детском саду, это помогает родителям вместе с детьми окунуться в свои детские воспоминания, прожить положительные эмоции снова. Для того чтобы праздник состоялся необходимо помнить, что в празднике важен сам ребенок, именно его эмоции, чувства, положительные переживания важны для психологического становления и личностного роста.

Для детей младшего и среднего дошкольного возраста длительность праздника составляет от 20 до 30 минут, в старшем и подготовительном к школе возрасте – не более 50 минут. При этом важно тщательно продумать соотношение детского и взрослого участия.

Подготовка к мероприятию начинается с распределения речевого материала для детей с учетом их индивидуальных особенностей. Одним детям, лучше поручить индивидуальные выступления, другим, чтобы не возникало психотравмирующих ситуаций, лучше выступать вместе с другими детьми (например, исполняя песню), а некоторым, особенно в начальный период обучения можно оставаться просто участником процесса или зрителем.

#### *Новый год для малышей*

*Основные правила для проведения новогоднего утренника в детском саду для детей раннего возраста:*

В младших группах дети не только не могут долго участвовать в празднике, но и переутомляются. Так как нервная система малышей не готова к эмоционально-насыщенной программе, как у старших дошкольников, которые могут дольше участвовать в центре сказочных событий. У данной возрастной группы утренники в детском саду проходят без участия родителей, чтобы дети могли, не переключая все внимание на родителей поиграть и повеселиться, взаимодействуя с педагогами и главными героями представления. Мероприятие проводят в утреннее время, длится праздник не более 20-25 минут. Праздничные утренники безусловно, имеют отражение на эмоциональной сфере ребенка, поэтому задача дошкольного учреждения и воспитателей группы, в данном возрастном периоде, сделать праздник максимально психологически комфортным, спокойным для всех без исключения детей, так как в одной группе находятся дети с разным эмоциональным восприятием и опытом посещения праздничных мероприятий.

Главной героиней утренника является елочка. Основные герои на празднике Снегурочка и Снеговик. Введение персонажей в группу к малышам начинается за долго до самого праздника, в группу к детям несколько раз приходят главные герои новогоднего выступления, Снегурочка и Снеговик играют с детьми, выселяться и водят хоровод. Поэтому уже на сам новогодний утренник дети готовы к появлению сказочных персонажей, так как они их уже хорошо знают и ждут. Появление Деда Мороза может напугать малышей. К малышам могут прийти хорошо знакомые им герои русских народных сказок или обитатели леса: белочка, зайчик, лисичка и пр. Исключительно положительной характеристики, для малышей отрицательных персонажей на утренник не вводят. В сценарий для самых маленьких обязательно включен такой сюрпризный момент, как зажигание на елочке огоньков.

#### *Новогодние праздники в детском саду для младших и средних групп.*

Для детей от 4 лет утренник может длиться дольше 25 минут. Но проводить его лучше тоже утром, присутствие родителей на мероприятии становится несомненно, важным компонентом. Дети зачастую так же волнуются перед выступлением и им будет приятно ощутить поддержку мамы, папы или других близких людей. Поэтому родителей на детские праздничные мероприятия, приглашают. При этом они могут быть не просто зрителями в зале, их можно привлекать участвовать в конкурсах и играх вместе с детьми. Совместная со взрослыми деятельность эмоционально-благоприятно сказывается на психологическом комфорте детей. Дарит положительную атмосферу при взаимодействии всех участников процесса.

В среднем возрасте ребята знают уже много сказок, знакомы с разными сказочными героями. Поэтому к ним на праздник могут прийти не только положительные персонажи, но и отрицательные. Сюрпризный момент на празднике связан уже не с елочкой, а с появлением Деда Мороза. На утреннике для детей среднего возраста большое внимание уделяется раскрытию их талантов. Торжество может быть построено как ряд выступлений, которые смотрят родители, но они обязательно должны быть объединены неким тематическим сюжетом. Обычно это новогодний концерт с участием Деда Мороза и Снегурочки с последующим вручением подарков. Вручение подарков непосредственно от Деда Мороза подкрепляет ожидание праздника и в семейном кругу, когда дети ожидают подарков под елкой в Новогоднюю ночь.

#### *Новогодние утренники в детском саду для старших и подготовительных групп.*

Празднование Нового года в возрастных группах 6-7 лет уже может проходить во второй половине дня. Сюжет для сценария усложняется. Он может быть построен на основе знакомой детям сказки. Увеличивается количество персонажей, некоторыми из которых могут быть и сами дети. Дети старшего возраста могут спокойно и организовано проживать все мероприятие на протяжении долгого времени, можно поручать больше ролей, ответственных заданий, но не забывать про подвижные игры и развлечения.

#### *Подведение итогов.*

Итоги проведения праздника обязательно обсуждаются с детьми, проводится беседа о прошедшем празднике, уточняются представления и впечатления о нем. Во время занятий по изобразительной деятельности дошкольники рисуют, лепят на тему «Наш праздник», вновь переживая впечатления от него. Эффективность педагогической работы во многом зависит от тщательного анализа качества проведения праздника, при котором оцениваются: деятельность детей во время праздника, их самочувствие, эмоциональное состояние, степень активности и заинтересованности, качество выступлений. Дополнить предпраздничную атмосферу помогут книги про Новый год. Добрые сказки добавят волшебства в жизнь ребенка.

Утренник в детском саду для детей остается в памяти незабываемыми впечатлениями, позитивными эмоциями. Перевоплощение в новогодний костюм, вручение подарка дедом Морозом, оставляет приятные впечатления у всех без исключения. Не зря праздник Новый Год - это пора чудес и волшебства, он самый долгожданный, самый любимый детский праздник. Который мы так все ждем и с удовольствием встречаем!

